

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Postava a role kněze v prorockých knihách SZ

Autor práce: Kateřina Měcháčková

Studijní program: Teologie

Posudek vypracoval: doc. Adam Mackerle, Th.D.

Datum vypracování posudku: 5. dubna 2021

Autorka si téma své práce zvolila po delší úvaze a rozhovorech s vedoucím. Už při volbě byl patrný zájem o téma a hledání správného úhlu pohledu na danou problematiku, aby téma bylo dobře zpracovatelné, zvládnutelné a současně pro autorku osobně i pro její studium přínosné.

Kritické hledání cesty a metody následovalo psaní samotné práce, jež mělo velmi prospěšný efekt. Autorka dokázala zvolené téma jasně vymezit (ačkoli vymezení zpracovaných textů bylo velmi obtížné, nakolik se v něm nutně střetávají diachronní a synchronní, literární a historická kritéria), najít způsob zpracování, udržet si osobní nasazení i kritický odstup a dojít k jasným závěrům. Závěry, ačkoli se mohou zdát banální, takovými rozhodně nejsou; naopak ukazují, že umět se věcně a nezaujatě podívat na texty, které jsou zatíženy staletými různými interpretacemi, je vždy prospěšné. Právě hledání kritérií výběru relevantních textů a nutnost vypořádat se s více kritérii vedly k tomu, že textů je více, než na co stačí doporučený rozsah stran pro bakalářskou práci (práce má nyní 56 normostran). Snížení počtu zpracovaných textů by však bylo na úkor výpovědní hodnoty bakalářské práce.

Autorka svou pozornost nakonec věnovala obrazu kněží, jak se odrážejí v knihách předexilních proroků, tj. od Ámose až po Jeremjáše. Po krátkém obecném úvodu do problematiky kněží ve Starém zákoně prochází jednotlivé texty, v nichž jsou kněží zmíněni, zvažuje jejich výpovědní hodnotu v rámci kontextu a to, jak jsou kněží v těchto textech nahlíženi a hodnoceni. Práce má tedy jednoduchou, jasnou a logickou strukturu. Autorčin studijní plán nepředpokládal studium hebrejského jazyka, stavěla tedy na českých překladech. V sekundární literatuře však tento „nedostatek“ plně kompenzuje opíráním se o bohatou kvalitní zahraniční literaturu. Díky tomu dokázala poskytnout kritický přehled textů, které se v daném textovém korpusu zabývají zvoleným tématem, a věcně shrnout jejich pohled na věc.

Případné nedostatky práce se nacházejí spíše ve formálním aspektu, tj. v nestandardním zpracování některých částí práce (abstraktu apod.) a zvláště ve formátu bibliografických citací (které však jsou konzistentní a funkční).

Na základě výše řečeného považuji předloženou práci za „standardní“, tj. přesně za to, co by kvalitní bakalářská práce měla dokázat a čím by měla být: dobře uchopeným a zpracovaným tématem v rámci stanoveného rozsahu. Navrhuji její hodnocení známkou **výborně**.